



## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА 72-Й СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ (город Нью-Йорк, 19 сентября 2017 года)



Уважаемый господин Председатель!

Ваши Превосходительства! Дамы и господа!

Позвольте выразить искреннюю благодарность за предоставленную возможность выступить с высокой трибуны Организации Объединенных Наций.

Несколько недель назад наш народ широко отметил 26-летие своей государственной независимости.

Сегодня Узбекистан стремительно развивается. Бережно храня мудрость прошлых поколений, мы осознанно идем на решительные реформы, привержены формированию нового облика страны.

Растет политическая активность, проводятся глубокие реформы во всех сферах. Их цель — построение демократического государства и справедливого общества, где приоритетом является реализация простого и ясного принципа — «Интересы человека превыше всего».

По итогам всенародного обсуждения принята пятилетняя Стратегия развития Узбекистана.

Разрабатывая ее, мы как бы посмотрели на себя со стороны, чтобы не только объективно оценить наш потенциал и возможности, но и обратить пристальное внимание на наши просчеты и ошибки.

Стратегия — это программа реальных действий обновления. Она уже превращается в жизнь.

2017 год в нашей стране объявлен Годом диалога с народом и интересов человека.

Наша цель — укрепить механизмы, делающие власть народа в стране не номинальной, а реальной.

Мы глубоко убеждены: не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу.

Повсеместно созданы виртуальная и народные приемные Президента. Уже более одного миллиона граждан с их помощью смогли решить свои насущные проблемы.

В сотрудничестве с Международной организацией труда приняты действенные меры по искоренению детского и принудительного труда.

По итогам визита Верховного комиссара ООН по правам человека господина Аль-Хусейна разработана программа мер по укреплению гарантий защиты прав человека.

Отменено такое абсолютное изжитое себя наследие прошлого, как выдворение визы, ограничивавшие свободу передвижения.

Активизируется открытый диалог с национальными и международными неправительственными организациями по вопросам защиты прав человека.

Исходя из принципов гуманизма пересмотрены многие индивидуальные случаи содержания лиц под стражей.

Идет социальная реабилитация отсидевших граждан, попавших под влияние идеологии экстремизма, создаются условия для их возвращения в нормальную жизнь.

Теперь деятельность всех правоохранительных органов по защите прав и свобод человека находится под постоянным парламентским и гражданским контролем.

Растет роль политических партий, гражданского общества, обеспечивается подлинная независимость судебных органов.

Значительно повысилась роль средств массовой информации.

Важнейшим вектором преобразований является либерализация экономической системы, создание благоприятного инвестиционного климата.

Мы исходим из одной простой истины: чем богаче люди — тем сильнее государство.

С начала этого месяца Узбекистан полностью перешел на свободную конвертируемость национальной валюты. При этом приняты все необходимые меры по смягчению возможных негативных последствий для населения.

Впервые создан институт омбудсмена по защите прав предпринимателей. Значительно сокращены налоги на бизнес, расширен его доступ к кредитам.

Успешно развивается сотрудничество с международными финансовыми институтами, мы возобновили партнерство с Европейским банком реконструкции и развития.

Хочу отметить, что содержание Стратегии полностью созвучно с Целями устойчивого развития Организации Объединенных Наций.

Уважаемые участники заседания!

Мы убеждены в том, что Организация Объединенных Наций должна и впредь играть центральную роль в международных отношениях.

Узбекистан выступает за ее позитивное реформирование. Считаем, что в соответствии с реалиями современного мира Совет Безопасности необходимо расширить.

Поддерживаем предложение о принятии нового руководства ООН шаги по совершенствованию системы ее управления.

Хочу подтвердить — Узбекистан продолжит тесное партнерство со структурами ООН.

Мы твердо намерены обеспечить практическую реализацию «дорожной карты», разработанной по итогам недавнего визита в Узбекистан Генерального секретаря господина Антониу Гутерриша.

Дамы и господа!

Главным приоритетом своей внешней политики Узбекистан сегодня определяет регион Центральной Азии. И это — осознанный выбор.

Находясь в самом сердце Центральной Азии, Узбекистан непосредственно заинтересован в том, чтобы регион стал зоной стабильности, устойчивого развития и добрососедства.

Мирная, экономически процветающая Центральная Азия — наша важнейшая цель и ключевая задача.

Узбекистан решительно настроен на диалог, конструктивное взаимодействие и укрепление добрососедства.

Мы готовы к разумным компромиссам со стороны Центральной Азии по всем без исключения вопросам.

Благодаря совместным усилиям в регионе в последние месяцы значительно повысился уровень полити-

ческого доверия. Удалось найти принципиально важные решения по многим вопросам.

Подписание в начале сентября Договора о государственной границе между Узбекистаном и Кыргызстаном стало поистине знаковым событием.

Прорыв в этом очень чувствительном вопросе, достигнутый впервые за 26 лет, стал возможным благодаря проявленной сторонами политической воле, готовности находить взаимоприемлемые решения.

Словом, за короткое время в регионе удалось создать абсолютно новую политическую атмосферу.

Считаю, что закреплению данной тенденции способствовало бы проведение регулярных консультативных встреч глав государств Центральной Азии.

Мы намерены обсудить фундаментальные проблемы региона на международной конференции высокого уровня «Центральная Азия: одно прошлое и общее будущее, сотрудничество ради устойчивого развития и процветания», которая пройдет в ноябре в Самарканде под эгидой ООН.

По ее итогам мы намерены внести предложение о принятии специальной резолюции Генеральной Ассамблеи в поддержку усилий государств Центральной Азии по обеспечению безопасности и укреплению регионального сотрудничества.

Рассчитываем на поддержку данного предложения со стороны руководства ООН и международного сообщества.

Уважаемый господин Председатель!

Говоря о проблемах обеспечения безопасности и стабильности в Центральной Азии, нельзя обойти такой важный вопрос, как совместное использование общих водных ресурсов региона.

Мы полностью разделяем позицию Генерального секретаря ООН, заключающуюся в том, что «проблемы воды, мира и безопасности неразрывно взаимосвязаны».

Убежден, альтернативы решению водной проблемы, учитывающему в равной степени интересы стран и народов региона, — нет.

Узбекистан поддерживает проекты конвенций об использовании водных ресурсов бассейнов рек Амударья и Сырдарья, разработанные Региональным центром ООН по превентивной дипломатии.

Хотелось бы вновь обратиться Ваше внимание на одну из острых экологических проблем современности — Аральскую катастрофу.

В моих руках — карта трагедии Арала. Думаю, комментарии здесь излишни.

Преодоление последствий высыхания моря требует сегодня активной консолидации международных усилий.

Мы выступаем за реализацию в полном объеме принятой в этом году специальной Программы ООН по оказанию действенной помощи населению, пострадавшему от Аральского кризиса.

Дамы и господа!

Важным условием обеспечения не только региональной, но и глобальной безопасности является стабилизация обстановки в Афганистане.

Мы убеждены, что единственный путь к миру в Афганистане — это прямой диалог, без предварительных условий, между центральным правительством и основными внутриполитическими силами.

Переговоры должны проходить при главенствующей роли самих афганцев, на территории Афганистана и под эгидой ООН.

Мудрый афганский народ вправе самостоятельно определять свою судьбу.

Мы поддерживаем призыв администрации Президента США господина Дональда Трампа к государствам — соседям Афганистана содействовать мирному процессу межфранкского урегулирования.

Узбекистан вносит и далее будет вносить посильный вклад в экономическое восстановление Афганистана, развитие его транспортной и энергетической инфраструктуры, подготовку национальных кадров.

Убежден, что Афганистан должен оставаться в центре глобальной повестки. Усилия международного сообщества, в первую очередь, должны быть направлены на решение острых социально-экономических проблем Афганистана.

Не должна ослабевать наша общая решимость содействовать миру в этой многострадальной стране.

Уважаемые участники сессии!

Усиление террористических угроз в мире, особенно в последние годы, свидетельствует о том, что применение в основном силовых методов противодействия с ними себя не оправдывает.

Нередко усилия сводятся к борьбе с последствиями вызовов, а не их первопричинами. Считаю, что в основе международного терроризма и экстремизма лежат, наряду с другими факторами, невежество и нетерпимость.

В этой связи важнейшей задачей является борьба за умы людей, в первую очередь молодежи.

Большинство преступлений, связанных с экстремистской деятельностью и насилием, совершают люди моложе 30 лет.

Молодежь сегодняшнего мира — это крупнейшее по численности за всю историю человечества поколение, насчитывающее 2 миллиарда человек.

Завтрашний день, благополучие планеты зависит от того, какими людьми вырастут наши дети.

Наша ключевая задача — обеспечить условия для самореализации молодежи, создать задел на пути распространения «вируса» идеологии насилия.

Считаем, что для этого надо развивать многостороннее сотрудничество в сфере социальной поддержки молодого поколения, защиты его прав и интересов.

В связи с этим Узбекистан предлагает разработать Международную конвенцию ООН о правах молодежи — унифицированный международно-правовой акт, нацеленный на формирование и реализацию молодежной политики в условиях глобализации и бурного развития информационно-коммуникационных технологий.

На наш взгляд, государства-подписанты должны взять на себя твердые обязательства по поддержке этой сферы до уровня одного из главных, жизненно важных приоритетов своей социальной политики.

Важнейшей задачей мы считаем довести до широкой мировой общественности подлинно гуманистическую суть ислама.

Мы чтим нашу священную религию как средоточие исконных ценностей. Мы решительно осуждаем и никогда не примиримся с теми, кто ставит нашу великую веру в один ряд с насилием и кровопролитием.

Ислам призывает нас к добру и миру, сохранению подлинного человеческого начала.

Хочу особо отметить бесценный вклад в развитие исламской и мировой цивилизации целой плеяды ярких представителей Центральноазиатского Ренессанса.

Один из них — Имам Бухари признан во всем мире в качестве автора второй по значимости в исламе послы Корана книги — «Сахих аль-Бухари».

В целях сохранения и изучения его богатейшего наследия, распространения его учения о просвещенном исламе мы приняли решение об организации в Самарканде Международного исследовательского Центра имени Имама Бухари.

Реализации этой задачи будет также способствовать деятельность создаваемого в Ташкенте Центра исламской цивилизации.

Хотел бы обратиться к участникам сегодняшней сессии с предложением принять специальную резолюцию Генеральной Ассамблеи «Просвещение и религиозная толерантность».

Ее основная цель — способствовать обеспечению всеобщего доступа к образованию, ликвидации безграмотности и невежества.

Она призвана содействовать утверждению толерантности и взаимного уважения, обеспечению религиозной свободы, защите прав верующих, недопущению их дискриминации.

Дамы и господа!

Сохраняя внебюджетный статус, Узбекистан открыт к диалогу. Мы заинтересованы в расширении сотрудничества со всеми партнерами во имя мира, прогресса и процветания.

В этом мы видим решающее условие успешной реализации важнейших задач проводимых в стране реформ, главной целью которых является человек, его нужды и интересы.

Благодарю вас за внимание!

## ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В США

Визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Соединенные Штаты Америки насыщен конструктивными встречами и мероприятиями.

Нью-Йорк, 19 сентября. Сообщает спецкор Уза Анвар САМАДОВ.

Шавкат Мирзиёев 19 сентября выступил на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Изложенные в выступлении главы нашего государства идеи и инициативы вызвали большой интерес у собравшихся.

В штаб-квартире ООН в Нью-Йорке состоялась встреча Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по правам человека Зейдом Раад аль-Хусейном.

Президент Узбекистана отметил решительную приверженность нашей страны к дальнейшему развитию гражданского общества, построению подлинно демократического правового государства.

Шавкат Мирзиёев высказал признательность Верховному комиссару за поддержку осуществляемых в Узбекистане глубоких преобразований в рамках Стратегии развития Узбекистана в 2017—2021 годах.

Верховный комиссар подтвердил поддержку осуществляемых в Узбекистане реформ. Он подчеркнул, что Стратегия развития страны в 2017—2021 годах является прочной основой для глубоких преобразований.

Зейд Раад аль-Хусейн высоко оценил итоги своего визита в Узбекистан в мае 2017 года, который дал новый импульс дальнейшему расширению и углублению конструктивного и открытого диалога между нашей страной и УВКПЧ.

В июне парламент принял План действий по сотрудничеству с Управлением, содержащий более 90 мероприятий. Развивается активное взаимодействие с региональным офисом УВКПЧ в Бишкеке.

В начале сентября Узбекистан посетил глава этого офиса. На конец сентября запланирован визит в Узбекистан спецкоординатора ООН по вопросу о свободе религии и убеждений А. Шахида.

Зейд Раад аль-Хусейн поблагодарил Шавката Мирзиёева за приглашение принять личное участие в международной конференции по актуальным проблемам безопасности и устойчивого развития в Центральной Азии, которая состоится 10—11 ноября 2017 года в Самарканде, и выразил готовность продолжать практическое сотрудничество с Республикой Узбекистан по вопросам прав человека.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял директора-распорядителя Международного валютного фонда Кристин Лагард.

Глава нашего государства, выражая свое удовлетворение встречей, отметил, что Международный валютный фонд играет важную роль в улучшении положения в мировой экономике.

Фонд поддерживает осуществляемые в нашей стране экономические реформы. В мае текущего года делегация Узбекистана провела в Международном валютном фонде встречу по реформированию валютной политики. В июле и сентябре эксперты фонда посетили Узбекистан и обменялись с руководителями министерств и ведомств мнениями по экономическим реформам.

Директор-распорядитель фонда поздравила главу нашего государства с успешной реализацией экономических и структурных реформ в соответствии со Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах.

Указом Президента нашей страны «О первоочередных мерах по либерализации валютной политики» от 2 сентября 2017 года в систему валютного обращения внедрены рыночные механизмы, что устранило административные преграды в сфере и создало равные возможности для субъектов бизнеса.

(Окончание на 2-й стр.)

## ЗАЯВЛЕНИЕ ДИРЕКТОРА-РАСПОРЯДИТЕЛЯ МЕЖДУНАРОДНОГО ВАЛЮТНОГО ФОНДА КРИСТИН ЛАГАРД

Директор-распорядитель Международного валютного фонда Кристин Лагард после встречи с Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым 19 сентября обнародовала следующее заявление:

«Я с удовольствием встретилась с Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым. Руководство Узбекистана осуществляет огромные реформы, прежде всего это касается недавнего реформирования системы валютного регулирования. Мы приветствуем эти инициативы, которые жизненно важны для укрепления экономики, создания большего количества рабочих мест и достижения устойчивого и комплексного развития.

Я поздравляю Президента Шавката Мирзиёева с его инициативами по улучшению регионального сотрудничества с соседними странами. Региональное сотрудничество крайне необходимо для решения крупнейших проблем региона, таких, как совместное использование водных ресурсов, создание эффективной региональной энергетической системы и развитие транспорта.

Реформирование Узбекистана будет длительным и непростым. Я подтверждаю решимость МВФ быть партнером Узбекистана на этом пути для достижения более высоких темпов экономического роста и повышения жизненного уровня населения».

Уза.

## ВИЗИТ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В США

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кристин Лагард отметила, что заслуживает высокого внимания то, что в процессе широкомасштабных реформ, осуществляемых в Узбекистане под руководством Президента Шавката Мирзиёева, придается особое значение обеспечению стабильности экономики и социальной жизни.

На встрече шла речь о принятых мерах по поддержке государственных органов и коммерческих банков в процессе валютной реформы, снижении тарифов в торговле, защите социально уязвимых слоев населения. Уделено особое внимание таким дальним задачам, как обеспечение профицитного исполнения Государственного бюджета, коренное улучшение налогового администрирования и государственной статистики, обеспечение стабильности банковской системы, либерализация внешне-торговой политики.

Состоялся обмен мнениями по вопросам расширения сотрудничества Узбекистана

и Международного валютного фонда, совершенствования деловой среды и инвестиционного климата в нашей стране.

Кристин Лагард выразила готовность Международного валютного фонда поддерживать осуществляемые в финансовой системе Узбекистана меры путем оказания технического содействия и предоставления рекомендаций по вопросам экономической политики.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял руководителей ведущих компаний США. Во встрече приняли участие председатель Американско-Узбекской торговой палаты Кэролин Лэмм, президент компании «Дженерал Электрик» Рон Полетт, президент и исполнительный директор компании «Ханивелл» Раджив Гаутам, вице-президент компании «СиЭнЭйч Индустриал» Стивен Надерни, президент компании «Дир энд Компани» Джеймс Филд.

Глава нашего государства, тепло приветствуя деловых людей, отметил, что торгово-экономическое и инвести-

ционное сотрудничество Узбеки-

стана и Соединенных Штатов Америки последовательно развивается, Американско-Узбекская торговая палата стала важным механизмом поддержки и реализации совместных проектов.

Шавкат Мирзиёев в беседе с Кэролин Лэмм отметил, что в соответствии со Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах в нашей стране принята Концепция административной реформы. Этот документ послужит созданию новой, эффективно и качественно функционирующей системы государственного управления, организации слаженной деятельности органов государственного управления и исполнительной власти на местах.

Особо отмечались внедрение в нашей стране рыночных механизмов валютного обращения, устранение различных преград в сфере торговли, дальнейшее улучшение деловой среды и инвестиционного климата.

В ходе беседы с Реном Полеттом было предложено расширить сотрудничество между

Узбекистаном и компанией «Дженерал Электрик», в частности, реализовать программу технического обновления, модернизации и развития газотранспортной системы Узбекистана в 2018—2025 годах. Были обсуждены вопросы строительства гидроэлектростанций, организации производства современного медицинского оборудования и осветительных приборов в нашей стране.

На встрече со Стивеном Надерни обсуждались вопросы организации в Узбекистане совместно с компанией «СиЭнЭйч Индустриал» производства уборочной, мелиоративной и дорожно-строительной техники, а также сельскохозяйственной техники, работающей на газе.

В беседе с президентом и исполнительным директором компании «Ханивелл» Радживом Гаутамом состоялся обмен мнениями по вопросам реализации высокотехнологичных совместных проектов в нефте-химической и энергетической сферах, поставки авиационного оборудования.

На встрече с Джеймсом Филдом были рассмотрены

вопросы по подъему связей с компанией «Дир энд Компани» на новый уровень, в частности, организации в нашей стране выпуска тракторов и спецтехники, применяемой в плодородоводстве и виноградарстве, локализации их запасных частей, организации специализированного тренингового центра.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев отметил, что предстоящий 20 сентября Узбекско-Американский бизнес-форум станет большим событием и будет способствовать дальнейшему укреплению связей между деловыми кругами двух стран, обсуждению перспективных совместных проектов и достижению взаимовыгодных соглашений.

Представители Американско-Узбекской торговой палаты подтвердили готовность активно участвовать в реализации совместных с Узбекистаном программ и проектов.

Организации Объединенных Наций вручен дар от Республики Узбекистан — макет площади Регистан.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев принял

участие и выступил на организованном в связи с этим мероприятии.

В мероприятии принял участие заместитель Генерального секретаря ООН Джен Бигл, дипломаты, прибывшие на сессию Генеральной Ассамблеи, работники информационного центра ООН.

В нашей стране — одной из колыбелей человеческой цивилизации — издревле были развиты наука, культура, торговля, архитектура и ремесленничество. В Самарканде, располагавшемся в центре Великого шелкового пути, в мире и согласии жили люди со всех уголков мира, Регистан стал уникальным символом этого древнего всемирно известного города. В 2001 году комплекс был включен в Список всемирного наследия ЮНЕСКО.

Регистан и сегодня является центром притяжения для туристов со всего мира. Проводимый здесь международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари» еще больше повышает славу города и его роль в укреплении дружбы народов.

Макет площади Регистан изготовлен искусными мастерами-ремесленниками нашей страны, украшен благородными металлами и уникальным национальным орнаментом.

Глубоко символично, что данный экспонат, являющийся визитной карточкой Узбекистана, установлен на одном из самых видных мест штаб-квартиры ООН — в фойе между залами Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи ООН, сказал глава нашего государства.

Заместитель Генерального секретаря ООН Джен Бигл выразила Президенту нашей страны глубокую признательность за такой прекрасный и ценный подарок.

Церемония освещалась по каналам ООН.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев с супругой приняли участие в официальном приеме от имени Президента Соединенных Штатов Америки Дональда Трампа.

Визит главы нашего государства в США продолжается.

УзА.  
Фото С. Урмонова.

## Партнерство

## Визит делегации Вооруженных Сил Исламской Республики Пакистан

18 сентября 2017 года в Узбекистан с официальным визитом прибыла делегация Исламской Республики Пакистан во главе с председателем Объединенного комитета начальников штабов Вооруженных Сил ИРП генералом Зубайром Махмудом Хаятом.

В рамках официального визита генерал Зубайр Махмуд Хаят был принят Премьер-министром Республики Узбекистан Абдуллой Ариповым, а также состоялась встреча с министром обороны нашей страны генерал-майором Абдусаломом Азизовым.

комился с деятельностью Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан.

Программой визита запланировано посещение и ознакомление с культурно-историческими достопримечательностями Бухары и Самарканда, а также почтение памяти и возложение венка к месту захоронения Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.

УзА.

## Конференции

## Интеграция науки и образования

Ведущие ученые России, США, Австралии, Италии и нашей страны приняли участие в международной конференции, посвященной роли Самаркандского государственного университета в формировании и развитии науки, системы высшего образования в Узбекистане.

Наша страна издревле являлась крупнейшим центром восточного ренессанса. Бесценный вклад в научную, культурную, духовную сокровищницу человеческой цивилизации внесли выдающиеся ученые-энциклопедисты Хорезми, Фаргани, Беруни, Ибн Сино, заложившие основы для создания прогрессивной образовательной и научной школы великого астронома Мирзо Улугбека.

— История вуза уходит корнями в просветительские традиции эпохи Темуридов и их выдающихся предшественников, — говорит ректор СамГУ Рустам Халмуратов. — Фундаментом современного универси-

тета считаются созданные в средние века Мирзо Улугбеком медресе высшего уровня, действовавшие на протяжении многих столетий и давшие миру немало ярких личностей.

На полях форума были представлены доклады современных ученых, посвященные влиянию трудов просветителей эпохи восточного ренессанса на развитие национальной и мировой науки в свете открытий и перспективных исследований ученых СамГУ в области астрономии, математики, археологии, гуманитарных наук.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
наш соб. корр.

## Слово депутата

## Административная реформа и интересы граждан

Как показывает опыт, не правы оказались те, кто предрекал государству отход на задний план под действием факторов глобализирующейся современности. За последние сто лет, с массовым переходом подавляющего числа стран к демократической системе организации государственной власти, люди смогли увидеть в образе государства надежного защитника своих интересов, важного субъекта обеспечения социальной справедливости.

Узбекистан за годы независимости достиг успехов в формировании институтов своей государственности. Система органов госвласти вносит важный вклад в развитие нашего общества. Непосредственным результатом системной, последовательной и эффективной политики государства стало сохранение мира, спокойствия и обстановки созидательной жизнедеятельности в стране.

Однако ничто не стоит на месте. Новые политико-экономические условия требуют выработки современных подходов в организации жизни общества, более эффективного использования имеющихся в нашем распоряжении ресурсов. Цель таких реформ в первую очередь — создание условий для защиты интересов каждой личности, ее прав и свобод.

В этой связи хочется особо отметить важность инициативы Президента Шавката Мирзиёева, сформулированной в утвержденном 8 сентября 2017 года указом Концепции административной реформы.

Ее принятию предшествовал глубокий критический анализ сложившейся практики государственного управления в Узбекистане, определение перечня главных проблем процессов формирования высокоэффективного госаппарата, изучение чаяний и интересов граждан страны. В результате проведенной большой работы наша страна получила программный документ стратегического характера, формирующий «дорожную карту» осуществления кардинальных преобразований системы госуправления на нынешнем этапе и перспективное развитие.

Конечным результатом эффективной реализации административной реформы должно стать полноценное воплощение в жизнь идеи «Не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу». Иначе говоря, приоритетом деятельности госорганов должно стать качественное удовлетворение интересов своих граждан,

стремление к полному обеспечению их законных прав и интересов.

Надо понимать, как и в целом в мире, процесс административной реформы не разовая акция, не отдельно взятый комплекс мер, а системная и последовательная работа по достижению поставленных целей.

Ученые разделяют два вида административных реформ: «основные», которые могут быть проведены с помощью применения принудительных мер, и «переводные» — на основе глубоко укоренившихся в поведении государственных служащих дисциплины и организационной культуры, а также широкой вовлеченности общественных институтов. Для успешной реализации административной реформы следует обеспечить консолидацию всех общественных сил в решение поставленных задач, а не только институтов госвласти.

Начало административной реформы стало стартом нового общественно-политического процесса в Узбекистане. В науке это формулируется как формирование и развитие системы «нового государственного менеджмента» или «государственного регулирования государства». Основными характеристиками такой модели являются использование в госуправлении новых технологий, включая ИКТ, внедрение принципов конкурентности, практического и профессионального менеджмента, а также стандартов, измержителей эффективности результатов деятельности.

Цели реализуемой административной реформы отвечают интересам граждан. Она направлена на повышение качества и доступности госуслуг, рост профессионализма госслужащих, при этом система государственного управления нацелена не на воспроизводство своих же бизнес-процессов, а на достижение значимых для граждан реальных результатов.

Ильхом АБДУЛЛАЕВ,  
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса  
доктор политических наук.

## Аналитика

## Новая динамика в региональной политике Узбекистана

5—6 сентября 2017 года Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев посетил с госвизитом Кыргызстан. 9 сентября в Ташкенте Шавкат Мирзиёев принял секретаря Политико-юридической комиссии ЦК КПК, сопредседателя Узбекско-Китайского межправительственного комитета по сотрудничеству Мэна Цзяньчжу и за особый вклад в углубление отношений всестороннего стратегического партнерства вручил орден «Дустлик».

9—10 сентября узбекский лидер находился в другой соседней стране — Казахстане, где в рамках участия в Первом саммите Организации исламского сотрудничества по науке и технологиям провел встречи с лидерами Афганистана, Ирана и Турции.

Такой насыщенный график внешнеполитической деятельности Президента Узбекистана придает качественно новую динамику региональным процессам в Центральной Азии. Безусловно, это имеет самое прямое отношение и играет ключевую роль в укреплении стабильности и обеспечении новых благоприятных условий для устойчивого динамичного развития всего Центральноазиатского региона по ряду объективных причин.

Во-первых, Узбекистан — это крупнейшее государство в Центральной Азии. Его население выросло с начала 90-х годов с 20 миллионов до свыше 32,5 миллиона человек и составляет практически половину населения всего региона. На протяжении более одиннадцати лет Узбекистан демонстрирует высокие темпы экономического развития. В 2017—2018 годах международные финансовые организации ожидают рост ВВП

страны на уровне не ниже 7,4 процента.

Иными словами, половина населения Центральной Азии «обеспечена» столь быстрыми темпами социально-экономического развития. Более того, узбекский лидер, приняв участие в международном обсуждении Стратегии развития Узбекистана в 2017—2021 годах, проводит беспрецедентные реформы, направленные на модернизацию во всех сферах общественно-политической жизни, либерализацию в валютно-финансовой, инвестиционной и торгово-экономической областях.

Во-вторых, Узбекистан — единственное государство в Центральной Азии, имеющее общие границы со всеми соседними странами региона, в том числе с Афганистаном. И посему, как признают в международных кругах, Узбекистан является ключевым государством в Центральной Азии, от внутренней и внешней политики которого зависит стабильность и безопасность всего региона.

Не случайно еще в своих предвыборных выступлениях в конце прошлого года Шавкат Мирзиёев провозгласил, что главным приоритетом во внешней политике Узбе-

кистана станет Центральная Азия.

Вскоре первые визиты в качестве всенародно избранного Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева были именно в соседние по региону страны — Туркменистан и Казахстан. Кыргызстан стал третьим соседним государством, которое посетил узбекский лидер.

В ходе государственного визита в Кыргызскую Республику Шавкат Мирзиёев и Алмазбек Атамбаев обсудили вопросы расширения связей между двумя странами во всех сферах и перспективы дальнейшего сотрудничества. Итоги переговоров на высшем уровне продемонстрировали, что сегодня узбекско-кыргызские отношения вышли на новый уровень по всем направлениям.

В ходе встреч узбекский лидер заявил, что Узбекистан высоко ценит многовековую дружбу и сотрудничество между нашими народами. Развитие сотрудничества между Узбекистаном и Кыргызстаном, основанного на взаимном уважении и доверии, является одним из важных направлений нашей внешней политики.

Итоги визита узбекского руководителя стали беспре-

цедентными за последние два с лишним десятилетия и, по оценкам двух сторон, историческими. В результате переговоров лидеров подписаны совместное заявление между Республикой Узбекистан и Кыргызской Республикой и Договор об узбекско-кыргызской государственной границе. Более того, главы двух государств приняли решение увеличить уже в ближайшие годы двустороннюю торговлю до 500 миллионов долларов. С начала 2017 года объем взаимного товарооборота вырос на 60 процентов и составил 150 миллионов долларов.

Главы двух стран подчеркнули взаимную заинтересованность в реализации в короткие сроки проекта железнодорожной магистрали Узбекистан — Кыргызстан — Китай. Стороны заявили, что реализация этого проекта способствует росту внутреннего товарооборота и повышению привлекательности Центральной Азии в качестве выгодного транзитного звена по направлению «Восток — Запад».

Вместе с тем Ташкент и Бишкек заверили в том, что приложат все усилия для создания нового автомобильного коридора Узбекистан — Кыргызстан — Китай, что послужит расширению в осязательной степени взаимовыгодных связей между государствами и в регионе в целом, а также дополнительным импульсом к их совместному экономическому развитию.

Сфера услуг

# Кого выберут на должность нотариуса

— можно узнать в режиме онлайн-трансляции

Длинные очереди в нотариальных конторах, культура общения нотариусов и сотрудников с клиентами, излишний бюрократизм, разница в оплате услуг — это лишь неполный список нареканий и жалоб граждан к службе нотариата.

На встрече, прошедшей в Министерстве юстиции, нотариусы со всех регионов республики, руководители органов юстиции и представители общественности обсудили проблемы, накопившиеся в сфере, разработали предложения и механизмы их устранения — сообщила информационная служба Минюста.

В частности, отныне конкурсы по назначению на должность нота-

риуса будут проводиться прозрачно и открыто путем прямой трансляции процесса в интернете. Кроме того, нотариусы приняли обязательство незамедлительно устранять недостатки при оказании нотариальных услуг, строго соблюдать Конституцию и законы страны, придерживаться этических норм, не нарушать присягу. Определены и меры стимулирования, улучше-

ния условий труда. К примеру, нотариусов освободят от излишних и не оправдавших себя обязательств и функций. Запланировано проведение конкурса «Самый лучший нотариус года». Деятельность нотариальных контор столицы из компетенции управления юстиции города передана непосредственно Министерству юстиции. Решение связано с тем, что 21 процент нотариусов и 23,2 процента совершенных нотариальных действий республики приходится на долю Ташкента. Нотариальные конторы с учетом их местоположения распределены по секторам. На основе «дорожных карт» специальные рабочие группы будут

осуществлять контроль за их деятельностью, обеспечивать устранение проблем. В данном процессе предусмотрено широкое применение механизмов общественного контроля исходя из передового международного опыта. Так, в социальных сетях Министерством юстиции создана группа «Диалог с юстицией», внедрена новая система по работе с обращениями населения. Осуществление проекта «Самый передовой опыт» на базе нотариальных контор столицы предусматривает широкое и эффективное использование информационно-коммуникационных технологий, повышение культуры оказания услуг, внедрение еди-

ной нотариальной практики, предоставление клиентам необходимых сведений, квалифицированной правовой помощи.

Во время встречи также обсуждены меры по дальнейшему совершенствованию сферы нотариата, предусмотренные Стратегией действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан. В частности, организация деятельности системы негосударственных нотариальных контор путем широкого применения принципа государственного-частного партнерства, оптимизация видов сделок, подлежащих обязательному нотариальному удостоверению, установление порядка электронного обращения в нотариальную контору, внедрение порядка принятия государственных пошлин с использованием электронных платежных систем.

Эльвина МУСТАФИНА,  
наш корр.

Туризм

# Ездить в Узбекистан стало дешевле

Указ Президента страны от 2 сентября 2017 года «О первоочередных мерах по либерализации валютной политики» удешевил для иностранных гостей посещение Узбекистана.

Поскольку с 5 сентября нынешнего года банки начали принимать пять основных мировых валют по новому курсу, установленному Центробанком страны, стоимость иностранной валюты повысилась на 48 процентов.

Также упрощена процедура обмена иностранной валюты. Повышен предельный размер обменной операции до 9 360 долларов США и без предъявления документов, удостоверяющих личность. Большинство пунктов обмена валют выдают нововведенные 50-тысячные купюры, что очень удобно для расчета.

В целях сохранения действующей стоимости авиабилетов Национальной авиакомпанией «Узбекистон хаво йуллари» принято решение о «заморозке» стоимости авиаперевозок по состоянию на 4 сентября 2017 года. Вместе с тем с 5 сентября билеты на любые рейсы можно купить в суммах. Такое правило при покупке билетов будет действовать как для резидентов, так и для нерезидентов. Это существенно снижает транспортные расходы иностранного туриста, прибывающего в Узбекистан.

После либерализации валютной политики товары, произведенные в стране, станут более доступными для иностранцев, и следовательно, на те же деньги турист сможет приобрести больше товаров и услуг, включая мобильную связь и доступ к интернету. Сохранена при этом возможность оплаты услуг по размещению в гостиницах иностранных граждан и лиц без гражданства, в том числе через субъекты туристской деятельности, с использованием международных пластиковых карт (VISA, MasterCard и др.). Уже с 5 сентября гостиницы принимают оплату за свои услуги с иностранных туристов только в суммах.

Указом также предусмотрены меры по предотвращению и пресечению необоснованного завышения субъектами туристской деятельности цен и тарифов на свои товары и оказываемые услуги с установлением стоимости товаров, работ и услуг в национальной валюте по курсу к доллару США, действовавшему на момент подписания указа.

Сардор РАСУЛОВ,  
начальник финансово-экономического управления Госкомтуризма.

Акции

# В дар — более пятисот книг

Свыше пятисот книг пополнили фонд библиотеки Научно-просветительского мемориального комплекса имени Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова

Научные и художественные произведения, сборники и учебные пособия 124 наименований, изданные в годы независимости на узбекском, каракалпакском, русском, английском языках, безвозмездно переданы в дар частным издательством «Baktria Press».

Участники встречи, состоявшейся в комплексе, выразили надежду, что инициативу ООО «Baktria Press» подхватят отечественные и зарубежные издательства. Супруга Первого Президента Татьяна Каримова отметила, что Ислам Абдуганиевич уделял большое внимание литературе, считая ее источником духовности и просвещения, одним из факторов гармоничного развития человека. Он сам много читал, искал в книгах ответы, черпал из них мудрость веков. Во время выступлений часто цитировал великих мыслителей прошлого. Работа по приобщению молодежи к чтению, повышению культуры, формированию литературного вкуса и популяризации книг среди населения обрела особый размах сегодня. Наглядным подтверждением этому является обогащение фонда библиотеки комплекса, последовательный сбор

электронных версий трудов Ислама Каримова, размещение их в открытом доступе.

— Эти книги и пособия выходили небольшими тиражами, теперь пользоваться ими сможет широкий круг читателей, — говорит директор ООО «Baktria Press» Лола Искалиева. — Каждый найдет интересное и полезное для себя.

Научно-просветительский мемориальный комплекс имени Ислама Каримова продолжает принимать фото- и видеоматериалы, связанные с жизнью и общественно-политической деятельностью Первого Президента. Цель — увековечивание памяти выдающегося государственного деятеля, посвятившего жизнь строительству и становлению независимого Узбекистана, завоевавшего высокий авторитет в стране и на международной арене, популяризация его наследия. В коллекции музея уже несколько тысяч исторических предметов, материально-культурных ценностей и архивных документов. Постепенно обогащается и библиотека комплекса.

Фая НАМАЗОВА.

Фестивали

# Дастан «Хумо» и другие издания

В центре детского творчества «Баркамол авлод» города Андижана состоялся фестиваль детской книги под девизом «Здоровое и гармонично развитое поколение — будущее страны».

В нем участвовали известные литераторы, специалисты информационно-ресурсных центров, образовательных и духовно-просветительских учреждений, преподаватели школ, колледжей, лицеев, учащиеся и их родители.

В рамках фестиваля на знание классических произведений и литературных персонажей состоялась конкурсы и викторины. В них активное участие приняли члены кружков имени Мухаммада Юсуфа и «Бобур издошлари» областного отделения Союза писателей Узбекистана. Лучшим участникам вручены книги.

Большое внимание привлекла презентация новых книг



Фото: X. Арибобоева.

творческой интеллигенции. К примеру, народный поэт Узбекистана Тулан Низам представил дастан «Хумо», посвященный Первому Президенту страны Исламу Каримову. Также были выставлены сборники молодых поэтов. С новинками ведущих издательств можно было познакомиться в разделе, организованном ООО «Шарк зийкори», «Китоб савдоси» и «Янги аср авлоди».

— Благодаря постановлению Президента по развитию

системы издания и распространения книжной продукции, повышению и пропаганде культуры чтения интерес к чтению среди населения существенно возрос, — говорит начальник управления по печати и информации Андижанской области Абдугулум Султанов. — Это наглядно проявилось и на состоявшемся фестивале детской книги.

Саидрахмад ШУКУРОВ,  
наш соб. корр.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 5 по 11 августа 2017 года

1. Зарегистрированы:

1. Приказ министра внутренних дел Республики Узбекистан от 26 июля 2017 года № 159 «О внесении изменений в Инструкцию о порядке рассмотрения административных дел о нарушении Правил дорожного движения».

Зарегистрирован 8 августа 2017 года, регистрационный № 2240-2 (вступил в силу с 14 августа 2017 года).

2. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 18 июля 2017 года № 17/1 «О внесении изменений в Инструкцию по организации кассовой работы, инкассации и перевозки ценностей в коммерческих банках».

Зарегистрировано 9 августа 2017 года, регистрационный № 1831-5 (вступило в силу с 14 августа 2017 года).

3. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 19 июля 2017 года № 109 «О внесении изменений и дополнения в приказ «Об утверждении Положения об особенностях состава затрат и формирования финансовых результатов страховых организациях».

Зарегистрировано 9 августа 2017 года, регистрационный № 1517-2 (вступил в силу с 14 августа 2017 года).

4. Приказ министра здравоохранения Республики Узбекистан от 3 августа 2017 года № 103 «О внесении изменений в Положение об условиях хранения, отпуска, реализации, распределения, учета наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров».

Зарегистрировано 9 августа 2017 года, регистрационный № 1090-2 (вступил в силу с 14 августа 2017 года).

5. Приказ министра здравоохранения Республики Узбекистан от 3 августа 2017 года № 104 «О вно-

сении изменений в приказ «О правилах хранения, учета и отпуска в аптечных и медицинских учреждениях препарата Трамадол».

Зарегистрирован 9 августа 2017 года, регистрационный № 996-2 (вступил в силу с 14 августа 2017 года).

6. Приказ министра финансов Республики Узбекистан от 12 июля 2017 года № 100 «О внесении изменений в Инструкцию о порядке организации выплаты пенсий, пособий и иных выплат внебюджетным Пенсионным фондом при Министерстве финансов Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 11 августа 2017 года, регистрационный № 2657-3 (вступил в силу с 14 августа 2017 года).

7. Постановление Государственного комитета Республики Узбекистан по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции от 17 июля 2017 года № 01/29-10/19 «О внесении изменений в Положение о порядке ведения мониторинга эффективности деятельности доверительных управляющих по управлению государственными долями».

Зарегистрировано 11 августа 2017 года, регистрационный № 1394-8 (вступило в силу с 14 августа 2017 года).

8. Постановление Министерства здравоохранения, Министерства финансов Республики Узбекистан от 25 июля 2017 года № 96, 115 «Об утверждении Положения о порядке оказания частными медицинскими организациями бесплатных медицинских услуг социально уязвимым категориям населения за счет средств, высвобождаемых в результате предоставления налоговых льгот».

Зарегистрировано 11 августа 2017 года, регистрационный № 2911 (вступает в силу с 14 ноября 2017 года).

Реклама и объявления

## Центр специализированного аналитического контроля в области охраны окружающей среды при Государственном комитете Республики Узбекистан по экологии и охране окружающей среды

объявляет конкурсные торги:

1. На приобретение оргтехники.

№	Наименование товара	Ед. изм.	Кол-во
1.	Компьютер Intel i3, Ghz, DDR3 2 Gb, HDD 500 Gb, LED 18.5	шт.	2
2.	Ноутбук Aser Intel Core i3, 3,4 Ghz, DDR3 4 Gb, HDD 500 Gb	шт.	2
3.	МФУ Canon i-SENSYS MF231	шт.	1
4.	Принтер цветной лазерный Canon i-SENSYS LBP7010	шт.	1
5.	Фотоаппарат Canon SX430	шт.	1
6.	Проектор Epson EB-W04	шт.	1
7.	Планшет Microsoft Surface Pro 64 Gb (с клавиатурой)	шт.	1
8.	Планшет Samsung Galaxy Tab3, SM-T311	шт.	1

Валюта предложения — узбекский сум.  
Оплата за товар производится на основании договора путем перечисления на р/с поставщика в размере 15% от суммы договора в течение десяти банковских дней с момента подписания.

Условия поставки — склад покупателя в г. Ташкенте.  
Срок поставки — в течение 15 календарных дней.  
Гарантия на все поставленное оборудование — 3 года с момента поставки.

2. На приобретение лабораторного оборудования.  
Газовый хроматограф для определения остаточного количества хлорорганических пестицидов в воде, почве, растительном материале (ГОСТ 30349-96, O'z O'M 0681:2015).

Полная комплектация и программное обеспечение.  
Основные параметры: детектор электрозахватный (ЭЗД), типколони — насадочный, ввод пробы — автоматический.  
Валюта предложения — узбекский сум.

Оплата за товар производится на основании договора путем перечисления на р/с поставщика в размере 15% от суммы договора в течение десяти банковских дней с момента подписания.

Условия поставки — склад покупателя в г. Ташкенте.  
Срок поставки — в течение 15 календарных дней.  
Гарантия на все поставленное оборудование — 3 года с момента поставки.

3. Услуги по установке системы видеонаблюдения.  
Четырехэтажное здание, монтаж и пусконаладка системы IP-видеонаблюдения, настройка, обучение персонала, настройка удаленного доступа, профессиональный диск для видеонаблюдения минимум 3 Tb.

Валюта предложения — узбекский сум.

Оплата за услуги производится на основании договора путем перечисления на р/с поставщика в размере 15% от суммы договора в течение десяти банковских дней с момента подписания.

Срок услуги — в течение 10 календарных дней.  
Комплект «под ключ» с гарантией на 1 год.

4. На изготовление мебели в комплекте.

№	Наименование товара	Ед. изм.	Кол-во
1.	Шкаф книжный (1,5x2,0x0,4 м)	шт.	2
2.	Шкаф-гардероб (1,0x2,0x0,4 м)	шт.	1
3.	Стол (1,5x8x0,7 м)	шт.	3
4.	Стол приставной (1,0x0,8x0,7 м)	шт.	2
5.	Кресло-конференц.	шт.	6
6.	Кресло для руководителя	шт.	1

Валюта предложения — узбекский сум.  
Оплата за товар производится на основании договора путем перечисления на р/с поставщика в размере 15% от суммы договора в течение десяти банковских дней с момента подписания.

Условия поставки — склад покупателя в г. Ташкенте.  
Срок поставки — в течение 15 календарных дней.  
Гарантия на все поставленное оборудование — 3 года с момента поставки.

5. На проведение метрологических измерений с оценкой факторов условий труда и аттестации рабочих мест по условиям труда:

- загазованность воздуха рабочих мест и запыленность воздуха;
- параметры шума, вибрации и освещенности;
- параметры микроклимата: температура, влажность и скорость движения воздуха;
- параметры тяжести и напряженности трудового процесса;
- оценка безопасности оборудования, оснастки и инструмента.

Валюта предложения — узбекский сум.  
Оплата за услуги производится на основании договора путем перечисления на р/с поставщика в размере 15% от суммы договора в течение десяти банковских дней с момента подписания.

Расходы за получение заключения государственной экспертизы по условиям труда входят в стоимость услуг.  
Работы должны соответствовать требованиям ПКМ РУ № 263 от 15 сентября 2014 года, ГОСТ ССБТ, O'zDSt, СанПиН РУ и нормативным документам.

Срок подачи заявок — 10 дней с момента опубликования объявления.

Обращаться по адресу: 100100, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, 13А.  
Телефоны для справок: (+99871) 255-17-64, 255-08-67.

## Азиатские игры-2017

## Ударное начало от наших палванов

В столице Туркменистана продолжаются состязания в рамках V Азиатских игр в закрытых помещениях и по боевым искусствам. Спортсмены из 65 стран Азии и Океании борются за медали по 21 виду спорта. Честь сборной Узбекистана в играх защищают 189 атлетов.

Первую россыпь медалей обеспечили наши палваны в состязаниях по туркменскому курашу. За день до грандиозного открытия спортивного праздника борцы сумели завоевать 13 медалей: две золотые, три серебряные и восемь бронзовых.

Дебютное «золото» добыл Илхомжон Машрабов (75 кг). В финале был повержен туркменский силач Урозмамат Велмамедов. В весовой категории до 90 кг наш боец Обидали Мавлонов одолел Овозгелди Бердиева, который также представлял страну-хозяйку.

В этой дисциплине серебряные медали в копилку

сборной принесли пока только наши атлеты. Ш. Эргашева, Г. Дадабоева и Г. Исмамова победили соперниц на пути к финалу, но в решающем поединке им где-то не хватило сил, а где-то удач.

Третьи места по туркменскому курашу заняли И. Кулдошев, Ф. Уматов, А. Хабибуллаев, Ш. Сангилов, Э. Нематов, а из девушек — М. Муйдинова, Д. Мамаджонова. «Бронзу» по джиу-джитсу принесли С. Усмонов и Р. Хусанов.

Накануне копилка сборной пополнилась еще 15 медалями.

В спортивной борьбе И. Кулдошев, Х. Носиров,



Фото ИА «Жапон».

Ф. Уматов, Ш. Сангилов, Э. Сотволдиев, И. Машрабов, О. Мавлонов, а среди женщин М. Муйдинова, Х. Журакузиева и Г. Исмамова удостоились бронзовых наград.

В соревнованиях по таэквондо призером стал В. Хегай, замкнувший тройку сильнейших.

На пьедестал поднялись и наши легкоатлетки. В прыжках в высоту с результатом 1,86 м Н. Дуса-

нова завоевала «золото», а С. Садуллаева с показателем 1,83 м удостоилась серебряной медали.

Свои выступления успешно начала и сборная по футболу. В дебютном матче наши обыграли коллектив из ОАЭ со счетом 5:1.

Борьба за медали продолжается.

**Фарход ТАШПУЛЛОВ, наш корр.**

## Гребля

## Все медали высшей пробы

Триумфом для сборной Узбекистана завершился открытый Кубок Азии по гребле на байдарках и каноэ, а также чемпионат Азии по параканоэ.

В соревнованиях, проводимых на гребном канале в древнем Самарканде, приняли участие более ста спортсменов из нашей страны, Казахстана, Кыргызстана и Таджикистана. Во всех видах заплывов первые места уверенно заняли гребцы Узбекистана, оставив соперников позади.

— В Самарканде создана уникальная, соответствующая мировым стандартам база для развития

гребных видов спорта, — говорит президент Южно-Казахстанской федерации гребли и парусного спорта Денис Жарменов. — Имеются все условия для организации полноценного учебно-тренировочного процесса, проведения соревнований высокого уровня. В развитии данного вида спорта наша страна задала очень высокую планку для многих. Мы в свою очередь также рабо-

таем над созданием аналогичного спортивного сооружения.

— Победу на Кубке Азии считаю важным событием в своей спортивной карьере, — рассказывает чемпион турнира на каноэ-двойке, член национальной сборной Узбекистана Эльер Мамадалиев. — Соревнования прошли на высоком уровне, и с отличным настроением мы начинаем подготовку к чемпионату Азии, который состоится в октябре в Китае.

Среди параканоистов также все медали высшей пробы завоевали спортсмены нашей страны.

**Роман МАРСОВ.**

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью  
**«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»**

**ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/125/09-17/710 «Поставка внутрискважинного оборудования (BCO) для эксплуатационных скважин месторождения Хаузак-Шады и оказание сопутствующих услуг»**

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных поставщиков — юридических лиц, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Узбекистане.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим минимальным квалификационным критериям:

- иметь суммарный оборот в качестве поставщика внутрискважинного оборудования (BCO), изготовленного по стандартам (API11D1/ISO14310/NACE), за последние три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.) в размере не менее 5 000 000 (пять миллионов) долларов США;
- в случае, если поставщик не является производителем, представить оригинал доверенности производителя или письмо-разрешение по форме 8 конкурсной документации;
- производитель поставляемого оборудования за период с 2010 по 2016 годы должен иметь опыт производства внутрискважинного оборудования (BCO) по стандартам (API11D1/ISO14310/NACE) не менее трех лет;
- иметь действующие сертификаты (API11D1/ISO14310/NACE) для производства внутрискважинного оборудования (BCO).

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 5 октября 2017 года по адресу:

**Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.  
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40,  
факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com**

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица и быть составлена по форме, приведенной на сайте оператора по ссылке <http://lukoil-overseas.uz/about/tenders>.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 3 ноября 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 3 ноября 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

1181A/008

## На правах рекламы

## Институт геологии и геофизики имени Х. М. Абдуллаева

объявляет прием на 2018 год

1. В базовую докторантуру (PhD) по следующим специальностям геолого-минералогических наук:
  - 04.00.01 Общая и региональная геология — 1 место.
  - 04.00.02 Геология, поиски и разведка месторождений твердых полезных ископаемых. Металлогения и геохимия — 1 место.
  - 04.00.06 Геофизика. Геофизические методы поиска полезных ископаемых — 1 место.
2. В базовую докторантуру (DSc) по следующим специальностям геолого-минералогических наук:
  - 04.00.01 Общая и региональная геология — 1 место.
  - 04.00.02 Геология, поиски и разведка месторождений твердых полезных ископаемых. Металлогения и геохимия — 1 место.
  - 04.00.06 Геофизика. Геофизические методы поиска полезных ископаемых — 1 место.

Основание: приказ № 81 от 6 сентября 2017 года Агентства по науке и технологиям Республики Узбекистан «Об утверждении квот по приему на обучение в базовую докторантуру и докторантуру на 2018 год за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан».

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан № 304 от 22 мая 2017 года в конкурсе могут участвовать граждане Республики Узбекистан, а также граждане других иностранных государств.

Прием документов — с 15 сентября до 15 октября 2017 года.

Прием документов проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 14.00 до 17.00.

Справки по телефону: (0-371) 262-68-82, 262-65-16, (+99893) 582-17-95.  
Адрес: 100041, г. Ташкент, ул. Олимлар, 49.

Контактное лицо — врио ученого секретаря Ш. А. Умаров.

1218A/17

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью  
**«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»**

**ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/130/09-17/715 «Поставка электродвигателей»**

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь суммарный оборот в качестве поставщика продукции, аналогичной выставляемой на конкурс, за прошедшие три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 5 октября 2017 года по адресу:

**Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.  
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40,  
факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com**

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-international.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 7 ноября 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 7 ноября 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

1184A/008

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью  
**«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»**

**ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/123/09-17/708 «Поставка ЗИП автотранспорта Toyota»**

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь за последние три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.) суммарный оборот по поставкам товаров в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 9 октября 2017 года по адресу:

**Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.  
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40,  
факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com**

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/about/tenders>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 31 октября 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 31 октября 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

1184A/008

Халқ сўзи  
Народное слово

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-921.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 475. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 236-09-67.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор Ф. КУБАРЕВА  
Дежурный Г. ЭРНАЗАРОВ  
Корректор Е. ГУЗЕНКО

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.  
Итого по Уза: 06.50 Подписано в 07.40